

«ЛіМ»-акцэнт

Віншаванне. Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка павіншаваў народнага артыста СССР Алега Стрыжэнава з 95-годдзем. «Ваша творчасць, у якой увасобіліся найлепшыя традыцыі савецкай кінематаграфічнай школы, заваявала любоў глядача і прызнанне прафесіяналаў. Сыграныя вамі ролі з'яўляюцца эталонам акцёрскага майстэрства, натхняюць і радуюць шматлікіх адданых паклоннікаў. У Беларусі высока ацэньваюць вашу плёную дзейнасць на ніве мастацтва», — гаворыцца ў віншаванні.

Конкурс. IV Рэспубліканскі конкурс сацыяльнай рэкламы *#ПознайБеларусь* праводзіцца Міністэрствам спорту і турызму і Нацыянальным агенствам па турызме пры падтрымцы Міністэрства інфармацыі. Сёлетняя тэма творчага спаборніцтва — брэнд Беларусі. У конкурсе заяўлены тры намінацыі: «Слоган», «Плакат», «Відэаролік» (паднамінацыі «Відэаролік арганізацыі» і «Відэаролік падарожніка»). Да ўдзелу запрашаюцца ўсе ахвотныя. Заяўку неабходна накіраваць да 1 верасня на электронны адрас info@belarustourism.by.

● Заяўкі на конкурс народных выканальніцкіх мастацтваў «Душа народная» прымаюцца да 26 жніўня. Творчае спаборніцтва пройдзе падчас «Душэўнага фестывалю», запланаванага на 6 і 7 верасня ў мінскім «Палацы спорту». Як інфармуе БелТА, конкурс будзе праводзіцца ў чатырох намінацыях: «Вакальная творчасць. Сола», «Вакальная творчасць. Ансамбль», «Інструментальная творчасць. Сола», «Інструментальная творчасць. Ансамбль». Да ўдзелу запрашаюцца салісты і творчыя калектывы, якія працуюць у кірунку народных музычных традыцый. Заяўкі прымаюцца на электронны адрас konkursdushanarod@gmail.com.

Супрацоўніцтва. Інстытут філасофіі НАН Беларусі і Нацыянальны цэнтр сучасных мастацтваў заключылі дагавор аб супрацоўніцтве, мэта якога — устанавленне прамых навуковых і культурных сувязей у сферы даследавання культурных, сацыяльна-філасофскіх, мастацка-эстэтычных праблем сучаснасці, а таксама ў адукацыйнай і навукова-папулярызатарскай дзейнасці па розных напрамках. Прыярытэтамі супрацоўніцтва з'яўляюцца распрацоўка арганізацыі і правядзенне даследаванняў, творчых праектаў і мерапрыемстваў, рэгулярны абмен вопытам, узаемныя кансультацыі паміж супрацоўнікамі ўстаноў з прыцягненнем міжнародных экспертаў у розных сферах навукова-культурнай і адукацыйнай дзейнасці.

Прэм'ера. Спектакль-чытка да 100-годдзя беларускага кіно і 40-годдзя з дня выхаду на экраны мастацкага фільма «Белыя росы» Ігара Дабралюбава рыхтуецца ў Новым драматычным тэатры. Рэжысёрам-пастаноўшчыкам выступае Лізавета Машковіч, мастаком-пастаноўшчыкам — Лідзія Малашанка. Спектакль-чытка «Белыя росы» пастаўлена якраз па кінасцэнарыі Аляксея Дударова, аднак, як абяцаюць у тэатры, арыгінальным рэжысёрскім ходам стане перадача эмацыянальнага стану герояў праз музычнае суправаджэнне, якое артысты створаць пры дапамозе інструментаў і прадметаў. У ролях — Сяргей Шырочын, Васіль Ніцко, Надзея Анцыповіч, Дзмітрый Кузняцоў, Фёдар Пясецкі, Дзмітрый Ціхановіч, Мікіта Шпілеўскі і Сцяпан Краўчук. Прэм'ерныя паказы запланаваны на верасень.

Навука. Інстытут літаратуразнаўства імя Янкі Купалы Цэнтра даследаванняў беларускай культуры, мовы і літаратуры НАН Беларусі запрашае прыняць удзел у Рэспубліканскім круглым stole «Янка Купала ў гуманітарных даследаваннях». Мерапрыемства адбудзецца 16 верасня. Плануецца абмеркаванне наступных пытанняў: асоба Янкі Купалы ў сучасным сацыякультурным і інфармацыйным асяроддзі; творчасць класіка: еўрапейскі і нацыянальны кантэкст; купалазнаўства: набыткі, перспектывы і новыя аспекты даследаванняў; Янка Купала і яго атачэнне: кантакты, паралелі, палеміка, узаемадзеянні ды іншых. Рабочыя мовы круглага стала — беларуская і руская. Заяўкі на ўдзел неабходна даслаць да 6 верасня на электронны адрас addzel.xx.xxi.st@gmail.com.

Праект. Выстаўка «Беларускі народны: код нацыянальнай якасці. Шэдэўры народных мастакоў са збору Нацыянальнага мастацкага музея Рэспублікі Беларусь» працуе ў Гомельскім палацава-паркавым ансамблі. Створаны да 85-годдзя музея і 80-годдзя з дня вызвалення Беларусі ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў перасовачны праект прысвечаны народным мастакам Беларусі, сярод якіх ёсць удзельнікі Вялікай Айчыннай вайны. Прэзентацыя адбылася ў Мастацкім музеі імя В. К. Бялыніцкага-Бірулі ў Бялынічах, пазней выстаўка прайшла ў філіяле «Мастацкі музей» Брэсцкага абласнога краязнаўчага музея. Да канца года праект змогуць ацаніць жыхары Віцебска, Гродна і Магілёва. У Гомелі ён будзе працаваць да 29 верасня.

Агляд афіцыйных падзей ад Яўгеніі ШЫЦЬКІ